

Новость · 9 июня 2021, 19:44

Мосгорсуд признал ФБК и штабы Навального экстремистскими организациями

Московский городской суд **признал** Фонд борьбы с коррупцией^[1], его юрлицо Фонд защиты прав граждан^[2] и штабы оппозиционера Алексея Навального^[3] экстремистской организацией. Об этом **сообщила** «Команда 29»; информацию «Медиазоне» подтвердили в пресс-службе суда.

Суд удовлетворил **требование** московской прокуратуры. Ведомство утверждало, что ФБК «под прикрытием либеральных лозунгов занимается формированием условий для дестабилизации социальной и общественно-политической ситуации».

«Фактическими целями их деятельности является создание условий для изменения основ конституционного строя, в том числе с использованием сценария "цветной революции"», — считает прокуратура.

Заседание 9 июня началось в 10:00 мск и длилось больше 12 часов. За это время было только два перерыва — в полчаса и пять минут. Защита ФБК вечером просила сделать паузу для принятия еды и воды, но в этом судья отказал, как и по остальным ходатайствам адвокатов, в том числе с просьбой вызвать в суд самого Навального.

Прения начались после 21:00 мск: прокурор, как подсчитали в «Команде 29», говорил 47 секунд, а Минюст и МВД вовсе не стали выступать.

«Пока вы есть, и мы никуда не денемся, — обратился Навальный к подписчикам после оглашения решения. — Сейчас все поймем. Разберемся. Изменимся. Эволюционируем. Приспособимся. Но от своих целей и идей не отступим. Это наша страна и другой у нас нет».

Рассмотрение иска прокуратуры проходило в закрытом от слушателей и журналистов режиме, а представителей фонда допустили к материалам только в день первого заседания, 26 апреля.

Материалы по делу были засекречены из-за личных данных силовиков, подававших иски о взыскании ущерба с участников митингов, писал «Коммерсант». Юристы «Команды 29» ранее требовали рассекретить документы, но суд отказал.

В незасекреченных приложениях к иску, отмечал «Коммерсант», были составленные прокуратурой списки людей, привлекавшимся к ответственности по статьям об экстремизме^[4], нарушении законодательства о митингах (20.2 КоАП) и содействии «нежелательной организации» (20.33 КоАП).

В материалах оказались имена людей, у которых не была указана «даже косвенная» связь со штабами. Например, татарстанец, получивший условный срок

из-за фото Адольфа Гитлера на сайте «Бессмертного полка».

Кроме того, согласно данным газеты, ЦИК в отчете для прокуратуры писал, что Навальный в 2020 году выступал против поправок к Конституции, а перед выборами в Госдуму призывал применять систему «Умное голосование» и участвовать «в возможных протестных акциях».

Минюст, в свою очередь, в ходе повторных проверок по жалобам на признание ФБК «иностранным агентом» указывал, что «проявления экстремистской деятельности [в его работе] не выявлены».

Прокуратура еще до решения суда приостановила работу штабов политика, а суд ограничил деятельность ФБК в качестве обеспечительной меры.

Обновлено в 23:25. *Добавлен комментарий Алексея Навального.*

1. Российские власти продолжают массово и бессистемно пополнять списки «иностранных агентов» — туда включают правозащитников, политиков, активистов, журналистов, некоммерческие организации и издания. Закон о СМИ обязывает нас указать, что Фонд борьбы с коррупцией внесен Минюстом в «реестр НКО, выполняющих функции иностранного агента».

2. Российские власти продолжают массово и бессистемно пополнять списки «иностранных агентов» — туда включают правозащитников, политиков, активистов, журналистов, некоммерческие организации и издания. Закон о СМИ обязывает нас указать, что Фонд защиты прав граждан внесен Минюстом в «реестр НКО, выполняющих функции иностранного агента».

3. Росфинмониторинг еще до решения суда по иску прокуратуры Москвы внес «движение "штабы Навального"» в список террористов и экстремистов

4. К антиэкстремистскому законодательству преимущественно относят статьи о призывах к экстремизму (280 УК) и возбуждении ненависти (282 УК), а также ряд статей об экстремистских организациях (282.1-282.3 УК).